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2017-2018高三学年第一次模拟数学试卷（理科）  

一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.

1．已知集合[image: image275.png]
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2.若复数[image: image8.wmf]z
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3．已知数列[image: image16.wmf]{
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A．充分非必要条件   B．必要非充分条件   C．必要充分条件  D．既不充分也不必要条件
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68


[image: image273.png]gab)

L e

I
o)
=5 eRME




6.某几何体的三视图如图所示(单位：[image: image36.wmf]cm

)，则该几何体的体积等于(    ) [image: image37.wmf]3

cm


A．[image: image38.wmf]2
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7．美索不达米亚平原是人类文明的发祥地之一。美索不达米亚人善于计算，
他们创造了优良的计数系统，其中开平方算法是最具有代表性的。程序框图如图所示，若输入[image: image42.wmf]x

,
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n

a


的值分别为[image: image43.wmf]8

,[image: image44.wmf]2

,[image: image45.wmf]0.5

，（每次运算都精确到小数点后两位）则输出结果为（    ）

A. [image: image46.wmf]2.81

     B. [image: image47.wmf]2.82

    C. [image: image48.wmf]2.83

    D. [image: image49.wmf]2.84


8.已知直线[image: image50.wmf]l

⊥平面[image: image51.wmf]a

，直线[image: image52.wmf]m

[image: image53.wmf]Ì

平面[image: image54.wmf]b

，给出下列命题：

①[image: image55.wmf]a

∥[image: image56.wmf]b
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[image: image58.wmf]^

lm

   ②[image: image59.wmf]a
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其中正确命题的序号是（   ）
A．①②③       B.②③④      C.①③        D.②④
9．一个口袋内装有大小相同的5只球，其中3只白球，2只黑球，从中一次摸出两个球，则摸出的两个都是白球的概率是
(   )


    A．[image: image74.jpg]
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B．[image: image76.jpg]
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10．已知平面向量[image: image82.wmf],
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A．2         B．3       C．4        D．[image: image87.wmf]5

 

11．已知抛物线y2=2px（p＞0）与双曲线[image: image88.jpg]


=1（a＞0，b＞0）有相同的焦点F，点A是两曲线的一个交点，且AF⊥x轴，则双曲线的离心率为(     )

   A．[image: image89.jpg]


+2
        B．[image: image90.jpg]


+1
        C．[image: image91.jpg]


+1
        D．[image: image92.jpg]
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12．若对于任意的[image: image93.wmf]12
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，都有[image: image94.wmf]2112
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，则[image: image95.wmf]a

的最大值为（    ）

A．[image: image96.wmf]2e

         B．[image: image97.wmf]e

       C．1         D．[image: image98.wmf]1
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第Ⅱ卷（非选择题  共90分）

二、填空题:本大题共4小题，每小题5分，共20分.把答案填在题中的横线上.
13．某珠宝店丢了一件珍贵珠宝,以下四人中只有一人说真话,只有一人偷了珠宝.甲:我没有偷;乙:丙是小偷;丙:丁是小偷;丁:我没有偷.根据以上条件,可以判断偷珠宝的人是　　　　　. 
14.在[image: image99.wmf]n
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3

的二项展开式中，所有项的二项式系数之和为256，则常数项等于_________.
15. 在正项等比数列{an}中，已知a1a2a3＝4，a4a5a6＝12，an－1anan＋1＝324，则n＝________．
16．已知函数f(x)=-0.5x2+4x-3ln x在[t,t+1]上不单调,则t的取值范围是　　　　　　　.

三、解答题：本大题共6小题，共70分.解答应写出必要的文字说明、证明过程或演算步骤.

17．(本小题满分12分) 已知函数f(x)＝2sin xsineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(x＋\f(π,6))).
(1)求函数f(x)的最小正周期和单调递增区间；

(2)当x∈eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(0，\f(π,2)))时，求函数f(x)的值域．

18．(本小题满分[image: image100.wmf]12

分) 在如图所示的多面体[image: image101.wmf]ABCDEF

中，四边形[image: image102.wmf]ABCD

为正方形，底面[image: image103.wmf]ABFE

为直角梯形，[image: image104.wmf]ABF

Ð

为
直角，[image: image105.wmf]1

//,1,
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平面[image: image106.wmf]ABCD

[image: image107.wmf]^

平面[image: image108.wmf]ABFE

.

（1）求证：[image: image109.wmf]EC

DB

^

；
（2）若[image: image110.wmf],
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=

求二面角[image: image111.wmf]B

EF

C

-

-

的余弦值. 

20．（本小题满分12分）

心理学家发现视觉和空间能力与性别有关，某数学兴趣小组为了验证这个结论，从兴趣小组中按分

层抽样的方法抽取50名同学（男30女20），给所有同学几何和代数各一题，让各位同学自由选择

一道题进行解答.选情况如下表：（单位：人）
	
	几何题
	代数题
	总计

	男同学
	22
	8
	30

	女同学
	8
	12
	20

	总计
	30
	20
	50


（1）能否据此判断有97.5%的把握认为视觉和空间能力与性别有关？
（2）经过多次测试后，女生甲每次解答一道几何题所用的时间在5---7分钟，女生乙每次解答一道几何题所用的时间在6—8分钟，现甲、乙各解同一道几何题，求乙比甲先解答完的概率.
（3）现从选择几何题的8名女生中任意抽取两人对她们的答题情况进行全程研究，记甲、乙两女生中被抽到的人数为[image: image112.wmf]X

，求[image: image113.wmf]X

的分布列及数学期望[image: image114.wmf](
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	[image: image115.wmf](
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	0.15
	0.10
	0.05
	0.025
	0.010
	0，005
	0.001

	[image: image116.wmf]k


	2.072
	2.706
	3.841
	5.024
	6.635
	7.879
	10.828
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20．（本小题满分12分）
已知椭圆C：[image: image118.wmf])
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的离心率为[image: image119.wmf]2

2

，左焦点为[image: image120.wmf])
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，过点[image: image121.wmf])

2
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(

D

且斜率为
[image: image122.wmf]k

的直线[image: image123.wmf]l

交椭圆于A，B两点．

（1）求椭圆C的标准方程；

（2）在[image: image124.wmf]y

轴上，是否存在定点E，使[image: image125.wmf]BE

AE

×

恒为定值？若存在，求出E点的坐标和这个定值；若
不存在，说明理由．

21（本小题满分12分）

已知函数[image: image126.wmf]()
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ex

fx

e

=

，[image: image127.wmf]()2ln

gxaxxa

=--

（[image: image128.wmf],
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Î

为自然对数的底数）.

（1）求[image: image129.wmf]()

fx

的极值；（2）在区间[image: image130.wmf](0,]

e

上，对于任意的[image: image131.wmf]0

x

，总存在两个不同的[image: image132.wmf]12

,

xx

，使得[image: image133.wmf]120

()()()
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==

，求[image: image134.wmf]a

的取值范围.

22．选修4-4：坐标系与参数方程（本小题满分10分）
在直角坐标系[image: image135.png]xOy



中，曲线[image: image136.png]


：[image: image137.wmf]cos
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yr

q

q
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ì
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（[image: image138.png]


为参数，[image: image139.png]


为大于零的常数），以

坐标原点为极点，[image: image140.png]


轴的非负半轴为极轴建立坐标系，曲线[image: image141.png]


的极坐标方程为：

[image: image142.png]P -8psinf+15=0



.

（Ⅰ）若曲线[image: image143.png]


与[image: image144.png]


有公共点，求[image: image145.png]


的取值范围；
（Ⅱ）若[image: image146.png]


，过曲线上[image: image147.png]


任意一点[image: image148.png]


作曲线[image: image149.png]


的切线，切于点[image: image150.png]


，求[image: image151.png]|Po|



的最

大值.
数学（理科）试卷参考答案
一、选择题：ABBAB;DDCBD;DC

二、填空题:  13．甲    14. 112    15.14   16.(0,1)∪(2,3)
三、解答题。
17．【解析】 (1)f(x)＝2sin xeq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(\r(3),2)sin x＋\f(1,2)cos x))＝eq \r(3)×eq \f(1－cos 2x,2)＋eq \f(1,2)sin 2x＝sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(2x－\f(π,3)))＋eq \f(\r(3),2).
所以函数f(x)的最小正周期为T＝π.
由－eq \f(π,2)＋2kπ≤2x－eq \f(π,3)≤eq \f(π,2)＋2kπ，k∈Z，
解得－eq \f(π,12)＋kπ≤x≤eq \f(5π,12)＋kπ，k∈Z，
所以函数f(x)的单调递增区间是eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(－\f(π,12)＋kπ，\f(5π,12)＋kπ))，k∈Z.

(2)当x∈eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(0，\f(π,2)))时，2x－eq \f(π,3)∈eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(－\f(π,3)，\f(2π,3)))，
sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(2x－\f(π,3)))∈eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(－\f(\r(3),2)，1))，
f(x)∈eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(0，1＋\f(\r(3),2))).
故f(x)的值域为eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(0，1＋\f(\r(3),2))).
18. 解：（1）[image: image152.wmf]o
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19．解：（1）由表中数据得[image: image170.wmf]2
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的观测值[image: image171.wmf](
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，
所以根据统计有97.5%的把握认为视觉和空间能力与性别有关
（2）设甲、乙解答一道几何题的时间分别为[image: image172.wmf]xy

、

分钟，则基本事件满足的区域为[image: image173.wmf]57
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设事件[image: image174.wmf]A

为“乙比甲先做完此道题”，则满足的区域为[image: image175.wmf]xy
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∴由几何概型[image: image176.wmf](
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即乙比甲先解答完的概率[image: image177.wmf]1
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（3）由题可知在选择做几何题的8名女生中任意抽取两人，抽取方法有[image: image178.wmf]2
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种；两人都被抽到有[image: image181.wmf]1

2

1

C

=

种，
∴[image: image182.wmf]X

可能取值为0，1，2，[image: image183.wmf](
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[image: image186.wmf]X
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20.（1）由已知可得[image: image193.wmf]ï
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 ……4分
（2）设过点D（0,2）且斜率为k的直线l的方程为y=kx+2,
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î

ï

í

ì

+

=

=

+

2

1

2

2

2

kx

y

y

x

消去y整理得：[image: image197.wmf]0

6

8

)

2

1

（

2

2

=

+

+

+

kx

x

k


设A（x1，y1），B（x2，y2）则x1+x2=﹣[image: image198.png]8k g
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又y1y2=（kx1+2）（kx2+2）=k2x1x2+2k（x1+x2）+4=﹣[image: image199.png]


，

y1+y2=（kx1+2）+（kx2+2）=k（x1+x2）+4= [image: image200.png]2K%41
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         ……………8分
要使得 [image: image206.png]&l
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只要 [image: image207.png](2n® - Dkn
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由（1）得 t=m2﹣1，代入（2）解得m=[image: image209.png]
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，使[image: image212.png]


 恒为定值 [image: image213.png]105
16



．……………12分
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22．【解析】：（Ⅰ）曲线[image: image255.png]


的直角坐标方程为[image: image256.png]


，
曲线[image: image257.png]


的直角坐标方程为[image: image258.png]
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若[image: image259.png]


与[image: image260.png]


有公共点，则[image: image261.png]JO0-0)* + ) <r+l




，所以[image: image262.png]
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，由[image: image264.png]
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